



香港獸醫學會



中國(香港)獸醫學會

致： 張宇人議員，GBS，JP

香港特別行政區立法會

食物安全及環境衛生事務委員會

2016 年公眾衛生(動物及禽鳥)(動物售賣商)(修訂)規例》及《2016 年公職指明(修訂)公告》小組委員會

香港獸醫學會及中國(香港)獸醫學會希望就以下議題提交建議：

《公眾衛生(動物及禽鳥)(動物售賣商)規例》第 139B 章之建議修訂

香港獸醫學會及中國(香港)獸醫學會均強烈支持由漁農自然護理署建議的修訂，為改善被用於動物販賣的狗隻的福利踏出很重要的一步。

獸醫界每日都見證到香港寵物貿易的運作模式所帶來的後果，以及對動物福利帶來的負面影響。現時，香港並未有充分保障公眾及他們所購買的純種幼犬。獸醫診所內經常會出現因為居住在惡劣及妄顧動物福利的環境，而患上傳染疾病的動物。幼犬因缺乏適當照顧，令牠們患病甚至死亡的機會大大提高。

純種幼犬經常會因為不當的繁殖方式而出現異常及畸形的身體狀況，終其一生都會受到影響。

這些動物福利問題亦會引致人類的福利問題，飼主因為要決定是否終結寵物的生命，或是在讓寵物面對困難重重的生活或死亡之間要作出選擇，而承受精神壓力。這問題存在於被貿易的所有動物品種。

因此，香港獸醫學會及中國(香港)獸醫學會支持修訂這項已經過時法例的建議，為改善狗隻貿易的運作踏出重要的一步。發牌監管所有寵物繁殖者可以堵截制度上的漏洞，並制定一套可以規管所有繁殖者的系統，要求他們達到一定的標準。同時，這項修訂亦會建立出一套框架，改善透明度及推動繁殖者改善繁殖前的計劃及健康檢查工作。

我們不應再拖延實行這項修訂，立即展開工作，並擴展至改善保障其他在香港被賣買的動物品種。

香港獸醫學會會長
湯曼根醫生

獸醫學會會長
蕭嘉和醫生